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CLASSE : Terminale EXERCICE A : au choix du candidat (5 points)
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h53 CALCULATRICE AUTORISEE : XIOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE A : SAUT A L’ELASTIQUE (5 points) au choix du candidat

1.
Systeme {sauteur}
Référentiel terrestre supposé galiléen

D’apreés la deuxieme loi de newton :
EFext =ma
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Le vecteur accélération du centre d’inertie du solide est égal au vecteur champ de pesanteur.

2y |20 =0
a(t) Az = —8
2.

L@

T

On intégre le systeme d’équation précédent :
Vxr) = C1
Vo) = —8t+C;

Pour trouver les constantes, on utilise V,
VOX = 0
Voz = —Vo

-

0

d’ou

VX(t) =0
Vo = —8t— Vo

-

doM

dt
On integre le systeme d’équation précédent :
x(t) = C3

-

VvV =

OM

1
z(t) = —Egtz —vot+ C,
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Pour trouver les constantes, on utilise OM,,

oM, 7o = H
d’ou

x(t) = vut
OM

1
z(t) = —Egtz —vot+H

3.
1 2
z(t) = —Egt —vot+H
z(t) = —4,90t%> — 1,10 t + 49,8

Par identification :

L 400
28 7%

g=—-490x -2
g=1980m.s?
C’est cohérent avec la valeur de g.

Par identification :
H=49,8m
C’est cohérent avec la valeur de H donné par I’énoncé H environ 50 m.

4,
Date a laquelle I'élastique commence a se tendre : temps a partir duquel L>Lo.
z=H—-Ly;=498-8=418

z = —4,90t> — 1,10t + 49,8
41,8 = —4,90t* — 1,10t + 49,8
0 = —4,90t> — 1,10t + 8,0

0 = —4,90t> — 1,10t + 8,0

Résolvons cette équation du second degré :

A= b? — 4ac
A= (—1,10)2 — 4 x —4,90 X 8
A= 158
_—b+vA
1 2a
—(—1,10) + V158
t, = ( ) =—-1,39s
2 X —4,90
L _Th- VA
2= 2a
—(—1,10) — V158
tz = ( ) = 1,17 S
2 X —4,90

On garde la valeur positive du temps : t =1,17 s
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5.

Vit=1,17) = VVE+ V2

Vit=1,17) = \/02 + (—gt—vp)?
Vit=117) = V(9,8 X 1,17 — 1,1)2
Vi=117) = 12,6 m.s7!

6.1

L’énergie cinétique est définie par : E. = 5 . v?
L’énergie potentielle de pesanteur d’un solide est: Epp=mgz
L’énergie mécanique Em d’un systéme est la somme des énergies cinétique et potentielle : Ey=Ec+E,

/ . Energies (en J)
La courbe A est au dessus des autres, c’est I'énergie oo grmmmie T
mécanique B /il § ERan L&
35000 oot
400 Caurne 8 ? » x|
) : . . W= =0
La courbe B est I'énergie potentielle car au début le ;0 i == o
. I LS TR
sauteur a une grande altitude donc une grande e
énergie potentielle. s ;
= e
'Y a
)z . .. , 89 E LR S b oo et*toea,
La courbe C est I'énergie cinétique car au début le &y {aans - Sapenns?®
. , . e s aial 0.8 104 18 20 2 30 X 0w
sauteur n’a pas de vitesse, I’énergie cinétique est Temps fen 5)
nulle au début (bien que dans la partie précédente, la « > - >
1" phass 2* phase Début 3* phasss

vitesse initiale n’est pas nulle).

Figure 1. Courbes représentant des énerpies du systéme au cours du temps

6.2
Elastique tendu emmagasine de I'énergie potentielle élastique.

6.3
Distance maximale parcourue par le sauteur : on regarde Eppy,in = 22500 ]

Or e lﬁm_:raves (enJ)
Caurhe A 4
40 000 PR AEEER T
* % i
EPPmin = MEZmin 357000 .
Eppmin 39000 Lquibe 8 : . 3 - —
Zmin = 25 000 i “xx x X
i mg Mt e e i e T T
20000
22500 3 ;
Zmin —_ = 28,7 m 15000
80 x 9,8 10000 1
Coute C H .
5000 by ===
se®®T i g0 ., PR
- Zmin 0,0 s 104 18 20 2 30 33 40
AL = 50 — 28,7 =21,3m Temps {en s)
2 1™ phase -1 2* phase Début 3* phase
Compa rons AL et LO : Figure 1 Courbes représentant des énergies du systéme au cours du temps
AL 21,3

— =27

Lo 8,0

AL = 2,7 Ly < 4L,

La sécurité du sauteur est donc assurée.
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